



Horribles estragos ocasionados ayer y hoy por el temporal en Castellón, Valencia y otros puntos, como verá el lector en nuestros telegramas



EL NIÑO MANUEL

HA SUBIDO AL CIELO
A LOS DOS AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres don Leandro Torres y doña Julia Pescador, hermanos, tíos, primos y demás familia,

Participan a V. tan sensible pérdida y le ruegan se sirva asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, 29, a las trece horas: favor que agradecerán.

Casa mortuoria: Calle de Santa Cristina, núm. 24.

Nuestras crónicas

Otra vez ante el enigma del año nuevo

He aquí que el raudo y ordenado caminar de los días enfréntanos, una vez más, con el Año Nuevo. Es esta una fiesta propicia a todas las nostalgias y a todas las tristezas. Enpero, también es fiesta propiciatoria a todas las alegrías y todas las satisfacciones.

Y, al enfréntarnos con el Año Nuevo, hemos de recordar necesariamente el año que pasa, el año que se va, que muere, como murieron no pocas ilustres agostadas, consumida su savia por otras nuevas, por otros nuevos deseos que vinieron a sustituirlas, a sustituirlas como el año nuevo apréstase a reemplazar al viejo, haciendo uso de toda la fuerza egoísta e imperiosa de la primera juventud.

Al recordar el año que muere nos vienen a la mente recuerdos melancólicos; recuerdos de cosas que fueron, recuerdos de personas o de entusiasmos que ya no son. Vienen a la mente, también, impregnándonos de un suave pesimismo el recuerdo de lo que esperábamos hacer en el año que pasa, de lo que por una u otra causa no pudimos o no supimos cumplir.

Pero, contrastando y combatiendo el recuerdo de las cosas tristes, de las derrotas, llega a las mentes juveniles, inundándolas de alegría y de luz, el recuerdo de lo que adelantaron, de lo que consiguieron en el año que se va. Y, de este contraste entre la tristeza y la alegría, entre el pesimismo y el entusiasmo, nace el peculiar encanto, encanto que no tiene fiesta otra alguna, de esos días en que comienza el año y en que el mundo apréstase a despedir con ánimo alborozado, siquiera externamente, al año que, por fortuna o por suerte, no tornará.

Y allá se va el año viejo, cargado con su bagaje de alegrías y de tristezas, de triunfos y de derrotas. Abarrotado en fin, de todo cuanto constituye la vida. Al marcharnos dejamos casi siempre una suave tristeza, al darnos cuenta de que tenemos un año más, y, también, de que tenemos un año menos.

Mas, cuando se es joven, sólo acier-

ta uno a darse cuenta de que es un año menos lo que tiene, de que son doce meses menos los que se habrán de esperar para que la dicha, la felicidad, personificada en una mujer, en un triunfo, en un ideal cualquiera, llegue a nosotros inundándonos con su alegría resplandeciente. Es un año menos lo que se tiene: de ninguna manera un año más.

Los viejos, los que ya sienten sobre sus espaldas el frío bagaje de los años, o los que sin ser viejos están peor que ellos, los que son viejos sin años, sólo saben darse cuenta de que tienen un año más. Un número más que añadir a la ya larga fila de sumandos. Nunca piensan que tienen un año menos, porque ya consiguieron o porque ya desesperan de conseguir lo que allá, en su juventud fragante, se propusieron. Si acaso dicen que tienen un año menos, es con un gesto melancólico y resignado, como quien sabe que no ha de hacer esperar muchos más, al trágico barquero de la negra laguna...

Y siempre, al comienzo del año, plantéase inevitablemente el mismo dilema: ¿Qué nos reservará el año que comienza? Seguramente, una continuación de las malaventuras del año último, responderá un pesimista. Un triunfo rotundo, contestaría un optimista. Y, unos y otros tendrían razón, afirmasen que el año les traería venturas o desgracias, alegrías o tristezas. De todo hay; todo cabe en el breve espacio de los días de un año. De todo traerá sin duda el año que comienza. Mas, mientras unos recibirán las alegrías aborrotados y las tristezas esperando tiempos mejores, otros, los viejos, los pesimistas, recibirán las alegrías con un resquemor, y las tristezas habrán de aceptarlas en toda su crudeza, un poco agrandada por sus pesimistas y cansinas pupilas.

Los unos:—Año nuevo, vida nueva. Una vida llena de alegrías y de triunfos, en la que las inevitables tristezas crucen raudamente sin dejar una estela ni un recuerdo.

Los otros, pesimistas o escépticos

Desde Alcañiz

En la mañana de ayer cayó una ligera capa de nieve y durante la noche pasada ha nevado más, (unos 20 centímetros alcanza el espesor).

Muchos beneficios se espera de este temporal de nieves para la agricultura. Se ha hecho a su tiempo un sembrero completo. Los olivos presentaban señales de precisar de la nieve para limpiarse de los insectos que en ellos se desarrollan y amenazaban ser un peligro nada lejano. Gracias a Dios ha venido muy a tiempo este beneficio y quiera El también que sea de bienes este año de nieves.

A pesar del mal tiempo y como estaba anunciado se celebró ayer tarde el partido de inauguración del nuevo campo de deportes que la Sociedad deportiva Alcañiz F. C. acaba de hacer.

Bien han cumplido como aragoneses nuestros amigos. Se propusieron que el campo se hiciera en las inmediaciones de la ciudad, en lugar inmejorable y en breve tiempo, ¡quién sabe los esfuerzos que ha costado!, pero así se ha hecho.

El campo estaba, aunque ligeramente, cubierto de nieve; los jugadores aragoneses todos y... ¡a jugar se ha dicho!

A las dos y media bendijo el nuevo campo el señor cura párroco, se hizo el cambio de banderines entre los capitanes y seguidamente empezó el partido.

El encuentro fué entre el primer equipo de los nuestros y otro de su categoría del Athletic Club de Zaragoza.

Ambos equipos jugaron con mucho entusiasmo, pero los de casa les aventajaban y el resultado fué:

Alcañiz F. C., 4.

Athetic, 0.

Felicitemos al Alcañiz por el triunfo obtenido en este primer encuentro y a la Junta del mismo por lo mucho y bien que labora para la difusión de los deportes.

27-XII-26.

GRACIA.

exclamarán:—Año nuevo, ¿vida nueva? No; ¿para qué? Cambiemos o no de vida, ésta ha de traernos los mismos dolores, las mismas desventuras. Una vida u otra es igual. Nada es capaz de torcer el sino adverso de toda persona.

Y, pesimistas, dejarán de obrar. Quizás a gunos entusiastas al tropezar con las primeras dificultades, desistan de su nuevo género de vida y emprendan una cualquiera, sin rumbo ni concierto. Una vida encomendada al azar, que si, en ocasiones conduce a la ansiada orilla, en la mayoría hace estrellarse o ahogarse a los que, en su impotencia, a él hubiera de entregarse. Empero, aunque algunos,—los menos decididos, los más pesimistas,—abandonen el camino emprendido, muchos de entre ellos seguirán. El camino es difícil al comienzo, pero al fin será cómodo y fácil, y la felicidad coronará las sienas de los que tuvieron fe y esperanza. Pero los otros, los que loca e inconscientemente se entregaron en brazos de azar, son hombres perdidos. El azar trata bastante mal, y estos que a primero de año prefirieron que la vida les marcara el camino, se encontrarán al final del mismo en condiciones idénticas, y desesperanzados e irresolutos dejarán que la vida les siga marcando el camino, empujados por un derrotero que no será precisamente el que debieran seguir.

EDUARDO DE GUZMÁN

CUENTO

DESERCIONES

(CONCLUSIÓN)

Las prematuras nieves otoñales cubrían las cumbres de las montañas y hacían precaria la vida de los ganados en aquellos elevados parajes. Para ser atendidas con solicitud se imponía el traslado de las ovejas de vientre al pueblo.

Tomás ya había indicado a don Remigio las reformas que consideraba necesarias en los locales para operar en ellos las separaciones convenientes según las exigencias de las crías. A su entender las ovejas recién paridas no debían separarse de sus hijos durante la primera semana, y aunque ello exigía cierto esmero en la improvisación de compartimientos, había una remuneradora compensación en el menor número de bajas y accidentes, y en el precoz desarrollo de los corderos.

Don Remigio se hallaba maravillado de las disposiciones del pastor y accedía complacido a todas sus pretensiones. Doña Teresa, por su parte, veía en la complacencia de su marido justificada la insistencia que había desplegado para conseguir que lo llevara a casa. Ella no era de abolengo ganadero; pero no había más que atenerse a los elogios que todos hacían del pastor para reconocer el mérito de su trabajo y la conveniencia de su adquisición.

La fuerza admirativa que revelaban las palabras y los juicios de la señora no emanaba, sin embargo, de las habilidades pastoriles de Tomás. Era la expresión inconsciente de una pasión amorosa, fraguada poco a poco en aquel corazón henchido de deseos, hacia el nuevo y gallardo dependiente; el cual se daba entera cuenta de ello, y su espíritu, hasta entonces adormecido y ajeno a tales sensaciones, veíase ahora sumido en un mundo de inquietudes. Media con perfecta exactitud la inmensidad que mediaba entre ambos, pero no sabía ya resistir el encanto de aquella figura exuberante y fresca, en cuyo gesto y en cuyas palabras ponía toda la posible seducción para llevar el desosiego al ánimo ingenuo del pastor. Muchas veces en la semipenumbra de la paridera presentábasele de súbito, como si pretendiera medir por el efecto de la sorpresa la emoción que le produjeran aquellas visitas intempestivas. Entonces era cuando ella, con entera libertad, iniciaba con el pastor diálogos breves e insinuantes; formulaba preguntas calculadas, inquietadoras, desconcertantes que embriagaban dichosamente la imaginación de Tomás dándole motivo para seguir durante el día el paso del ganado en constante y delicioso ensueño. Y cuando el sol empezaba a declinar, sentía con ansia el momento del regreso a la paridera, porque allí, lo primero que se ofrecía a su vista era la atrayente figura de su ama, la cual, bajo el pretexto de solazarse presenciando la operación de ahijar, había elegido aquel lugar como un punto de cita cómodo e insospechoso.

Verdad es que para un espíritu curioso siempre resulta interesante aquella violenta irrupción de corderos de dulce mirar y blancura láctea precipitándose sobre las hinchadas ubres de las ovejas con el ímpetu irreflexivo de la animalidad hambrienta, que el ojo experto de Tomás ponía en orden a los

pocos minutos colocando cada mamón bajo el amparo de su respectiva madre, y lo que había empezado con un clamoreo ensordecedor de madres e hijos que se buscaban sin resultado, acababa poco después en ese sordido silencio que caracteriza la primera fase de los banquetes. El espectáculo que ofrecían aquellas madres irracionales acariciando voluptuosamente a sus hijos mientras mamaban, y el singular deleite de los corderillos, expresado en los movimientos ondulantes en sus colas mientras engullían ansiosamente el succulento jugo maternal, despertaba en doña Teresa sentimientos de ternura, llegando a reconocer mentalmente en aquellos animales el disfrute de una felicidad muchas veces inasequible a ciertos seres humanos. Entonces era cuando el instinto de maternidad, cerrado herméticamente en aquel organismo vigoroso, se revelaba con mayor violencia contra una absurda y prolongada inacción, mediante sacudidas de una voluptuosidad inefable, que daban a la esposa de don Remigio un aire seductor, incitante, y otras veces promovía en su pecho una congoja que se desbordaba por los ojos en gruesas y silenciosas lágrimas.

♦ ♦ ♦

Aquella mañana, precursora de un día espléndido, doña Teresa fué a la paridera muy temprano—los rayos del sol empezaban a arrancar irrisaciones a las menudas gotas de rocío.—Las ovejas rumiaban pacientes en los corrales bajo las suaves caricias del sol matinal. Tomás hallábase distribuyendo alfalfa en los rastrillos al alcance de los corderos.

La presencia del ama a aquella hora no era un caso insólito; sin embargo, el pastor, lleno de inquietudes, temblaba de emoción viendo cómo la señora le seguía todos los pasos con la sumisión de una esclava. La forma de presentarse aquella mañana acusaba cierto apresuramiento, revelado por la ausencia de algunos detalles con que la coquetería femenina procura siempre realzar su persona. Su rostro interesante llevaba impresas las huellas de una noche de insomnio, y en el timbre de su voz había una dulzura que comunicaba a cada frase la tierna expresión de una súplica.

La atmósfera caliente y húmeda del local, cargada de puzantes emanaciones amoniacales producía en el impresionable organismo de la esposa de don Remigio sensaciones voluptuosas que iban sumiéndola en un estado de inconsciencia, de dejación espiritual. A su rostro afluían oleadas de sangre que le comunicaban la impresión de un grato calor; hinchábasele el pecho con ansia inefable, y sentía en sus párpados una rítmica titilación involuntaria.

En aquél estado de máxima tensión, semijadeante, su pecho angustiado dejó escapar un tierno gemido, que hizo a Tomás volver la cabeza. La mirada del pastor chocó con una sonrisa dulce, acariciadora; unos ojos brillantes, semientornados; una boca entreabierta, anhelante....

El ladrido del perro rompió el éxtasis de Tomás, barruntando gente, de un salto rápido puso un tabique por medio. Doña Teresa fingió un fuerte golpe de

INFORMACION TELEGRAFICA

Automóviles Teruel-Villarroya de los Pinares y viceversa

Servicio de viajeros todos los días impares.
Salida de Teruel, Plaza de Domingo Gascón, a las dos de la tarde.
Llegada a Villarroya de los Pinares, a las seis de la tarde.
Salida de este pueblo, a las ocho de la mañana.
Llegada a Teruel a las doce.

tos que justificara el presentido arrebolado de su rostro. A lo lejos se oyó la voz apagada de don Remigio que llamaba al pastor. Este, ruborizado como el perro a quien se sorprende comiendo u a fechoría, salió precipitadamente por una pueria que daba al campo...

Los montes lejanos recortaban con sus hijas en el horizonte un caprichoso festón añil. El crepúsculo iban tendiendo el manto de pú-pura precursor de las sombras y todavía las inocentes ovejas de don Remigio seguían protestando con sus baidos contra aquella insólita y prolongada permanencia en los corrales bajo los tiránicos efectos de la desconsiderada y brusca deserción del pastor, que ni don Remigio ni doña Teresa pudieron explicarse jamás...

D. SABALA.

Ecós taurinos

Hace unos días he hablado con un íntimo amigo, muy enterado de la fiesta nacional por ser representante de algunas empresas de toros. Y según me ha dicho, esta temporada habrá grandes acontecimientos taurinos, pues se habla de una unión de Marcial Lalanda, Márquez, Valencia II y Martín Agüero, los cuales piensan formar una empresa y arrendar varias plazas para dar espectáculos en los que desde luego tomarán parte estos diestros.

La noticia nos parece muy lógica, porque seguramente estos toreros pensarán competir con cierto importante empresario de muchas plazas de España que en la pasada temporada no quiso contratarlos porque no se sometieron estos matadores a las exigencias que dicho empresario les imponía.

Por mi parte, caros lectores, me alegraría que estas noticias se realizasen, pues seguramente que en la feria de Mayo tendríamos en Teruel una o dos corridas de toros a base de tres matadores de los anunciados y que seguramente, de no dar esta casualidad será difícil ver en nuestro circó taurino un cartel tan excelente.

P. ALMANZOR.

Café Regio

GRAN DUETO

Sevilla

PIANO Y VIOLIN

Se sirve Café Moka, Bocado, Refrescos y Licores de las mejores marcas.

El descanso dominical

Todos conformes

Dice *El Debate*:

El suelto en que comentábamos la nueva reglamentación del descanso dominical, en cuanto a la Prensa se refiere, ha sido reproducido por muchos diarios de Madrid y de provincias, que expresamente manifiestan su adhesión a nuestras razones. En la Corte ha aparecido íntegro, o casi íntegro, en *La Voz, El Sol, El Imparcial y La Libertad, El Liberal y El Socialista* han abundado en idénticos pareceres, siquiera el último de los citados entienda que una racional interpretación del nuevo decreto asegura la eficacia del descanso dominical periodístico. Pero la hermenéutica de *El Socialista* le lleva a creer que el decreto deja viva la prohibición establecida en una de las reales órdenes del señor Fernández Prida, reguladoras del descanso, según la cual no podrán venderse los diarios ningún lunes antes de las siete de la tarde.

En verdad, esa prohibición encierra la más eficaz garantía, casi la única, de que sea respetado el descanso dominical de los periodistas. No se pretende con ella que no se trabaje el lunes. Nadie piensa en eso. Ese día se trabaja en las redacciones e imprentas de Madrid para hacer las ediciones de provincias, compuestas en un 30 o en un 50 por 100 con artículos e informaciones que aparecieron en el número del domingo, con nuevos originales en lo demás. Pero si hubiérase de vender ese número en Madrid, o lo que es igual, si se hiciera un número enteramente nuevo, sería imposible redactarlo, componerlo y tirarlo sin violación del descanso, por falta de tiempo.

Creemos que la identidad de juicios que anotamos no será desdeñada por el Gobierno; y ciertos estamos de que no pensará se trata de encubiertamente favorecer intereses de Empresa, al ver el entusiasmo con que todos los periodistas defienden lo que se ha llamado «la intangibilidad del descanso», y, de modo singular, los periodistas que a ningún Empresa están adscritos: los corresponsales individuales de periódicos de provincias.

El Gobierno, por labios del presidente y del ministro de Trabajo, han entregado al futuro Comité Paritario la resolución de las cuestiones relacionadas con el descanso. Ciertos estamos de que el Comité, quienquiera que lo integre, procurará salvar el descanso periodístico. Sin embargo, quisieramos que la ley fuese más explícita y más seguras sus normas; que se aclarase el decreto del señor Aunós con la repetición de algunos preceptos vigentes hasta el día.

Con ratificar la prohibición de que se vendan periódicos los lunes antes de las siete de la tarde, nada habría que temer.

Esqueias de defunción

se hacen en este diario

En Castellón ha ocurrido una verdadera catástrofe, pues además de los inmensos daños ocasionados por el temporal, son muchos los barcos perdidos y muchas las tripulaciones cuyo paradero se desconoce. En Valencia las aguas se llevan 20 camas del Sanatorio de niños, los cuales se refugian despavoridos en el piso más alto.

El dique flotante de la Transmediterránea rompió las amarras.

En toda la zona naranjera los daños son incalculables.

Hay muchos heridos.

En Cullera se ha derrumbado, a causa de los temporales, el cuartel de Carabineros.

Un chofer embriagado atropella a 14 personas, hiriendo gravemente a dos.

Madrid, 28 tarde.

Pidiendo auxilios

El gobernador de Castellón visitó al ministro de Fomento habiéndole de los daños del temporal en Vinaroz, Benicarló y otros pueblos de la provincia. El gobernador pide urgentes auxilios del Gobierno.

El ministro del Japón da las gracias

El ministro del Japón agradeció al de Estado español señor Yanguas el dardo de España por la muerte del Mikado.

NOTICIAS CORTAS

El Consejo de hoy

Los ministros reunidos esta tarde en Consejo continuarán el estudio de los presupuestos.

Aunós no regresará hasta los primeros días de Enero.

Se ha reunido la Comisión permanente del Consejo de Trabajo para estudiar los asuntos relacionados con la ampliación de las leyes sociales.

El monumento al Quijote

El monumento al Quijote que va a ser erigido en El Toboso, costará dos millones de pesetas.

Los reyes han aceptado la presidencia de honor de la Junta nacional.

Un corto circuito ocasiona un terrible incendio

Un incendio ha destruido esta madrugada la tienda de perfumería y juguetes de la calle Serrano, esquina a la de Ayala.

Se atribuyen a un corto circuito. La alarma fué extraordinaria en el vecindario.

Las pérdidas son enormes.

Disposiciones de la «Gaceta»

La *Gaceta* publica un decreto de la Presidencia ampliando los elementos y funciones del Consejo de Economía a fin de dotar al Pleno del mismo y a la Sección de Trabajo y Comisión negociadora de los convenios comerciales de nuevos elementos de colaboración.

También inserta un decreto de Hacienda aprobando el Reglamento del convenio económico con las provincias Vascongadas.

Se concede el pase a la reserva al coronel de Artillería don Fernando Grande Latorre.

Un auto hiera a 14 personas

Sevilla.—Al regresar de Camas el automóvil conducido por un chofer embriagado, atropelló a un grupo de gente que marchaba por la carretera. Resultaron 14 heridos, dos de ellos gravísimos.

Una mujer hallábase embarazada.

HORROROSO TEMPORAL

Castellón está de luto. Castellón.—Lanchas de motor, varias de vela e infinidad de embarcaciones pesqueras se han perdido.

Se desconoce la suerte de muchas tripulaciones.

La consternación es inmensa. Se han reunido las fuerzas vivas y

acordado enviar al presidente del consejo un Telegrama demandando apremiantes auxilios.

Los estragos y las desgracias ocasionados por el temporal constituyen una verdadera catástrofe.

En Valencia se repite la catástrofe

En Valencia continúa el temporal de aguas.

Ha sido destruido cuanto existe alrededor del Sanatorio de niños en Malvarrosa.

Las olas se han llevado el pabellón con veinte camas.

Los niños atemorizados corrieron al piso más alto.

El dique flotante de la Transmediterránea rompió amarras quedando en el mar a la deriva.

La draga «España» y otras embarcaciones también rompieron sus amarras.

En toda la zona naranjera los daños son enormes.

Muchos pueblos han sufrido pérdidas incalculables. Hay muchos heridos.

A cinco grados bajo cero, y cuarenta centímetros de nieve en Santander.—Continúa el temporal de nieves.

Persiste la incomunicación con muchos pueblos.

Los trenes siguen llegando retrasados.

En el pueblo de Campuzano de Quejana la temperatura es de cinco grados bajo cero.

En algunas partes la nieve ha alcanzado cuarenta centímetros de espesor.

Derrumbamiento.—Siguen los temporales

Rullera.—Se ha derrumbado el cuartel de Carabineros.

EXTRANJERO

Riña entre indígenas

En la zona francesa hubo una riña entre numerosos indígenas por cuestión de propiedades de tierras.

25 quedaron heridos.

—Roma.—Procedente de Milán llegó la reliquia de San Luis Gonzaga conducida en automóvil y adornada con cirios.

En la estación rindió honores una compañía de la Milicia nacional.



Cria niños sanos

La leche condensada marca «La Lechera» es la única que substituye a la leche materna sin perjuicio para los niños, que se crían por el contrario, fuertes, sanos y robustos.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada «La Lechera»

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41. Barcelona

INFORMACION LOCAL Y GENERAL

Banco Hispano Americano

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en vista de las utilidades del ejercicio de 1926, ha acordado repartir un dividendo activo del 5 por 100 (pesetas 22,50 por acción), que, con el distribuido a cuenta en el mes de Julio último, forma un total equivalente al 10 por 100 del capital desembolsado, libre de todo impuesto.

El pago de este dividendo quedará abierto desde el 3 de Enero próximo en las oficinas centrales de este Banco y en las de sus Sucursales y Agencias de Albacete, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Barbastro, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Caspe, Castellón de la Plana, Cartagena, Córdoba, Coruña, Cullera, Don Benito, Ecija, Ejea de los Caballeros, Eida, El Ferrol, Estella, Figueras, Gandía, Granada, Guadalajara, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Lorca, Lugo, Mahón, Málaga, Medina de Rioseco, Medina del Campo, Monforte, Mérida, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Soria, Tafalla, Tarazona, Teruel, Toledo, Torrelavega, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez-Málaga, Vigo, Villafraanca del Panadés, Villagarica, Villarreal, Vilna, Vivero, Zafra y Zaragoza, y en los siguientes establecimientos: en el Banco de San Sebastián (federado con este Banco Hispano Americano), en San Sebastián, en el Banco Herrero, en Oviedo, y en el Banco de Gijón, en Gijón.

Madrid, 20 de Diciembre de 1926.
El Secretario general,
RAMÓN A. VALDES.

Delegación de Hacienda

NOTAS VARIAS

Libramientos puestos al cobro: Don J. Arsenio Sabino, 3.471'25 pesetas; don Simón Sancho, 20.135'56; don Joaquín Bertolín, 2.522'78; don Manuel Sáez, 40.993'06; don Francisco Lorenzo, 6.437'64; don Agustín Grau, 242'74; don Juan Pascual Martínez, 9.854'66; don Mariano Luña, 22.593'31; don Isidro Salvador, 22'06; don José Garzarán, 391'50 y don Manuel Losada, 125.

Los alcaldes de Torrecilla de Alcañiz y Vinacete remiten a estas oficinas de Hacienda para su aprobación los presupuestos municipales del año 1927

Don Joaquín Sabat, director de la Azucarera del Bajo Aragón, de Puebla de Híjar, presenta una instancia en esta Delegación solicitando el concierto para el pago del impuesto sobre energía eléctrica para uso propio.

Se conceden las siguientes mesadas de supervivencia:

Por Teruel, de 416'66 pesetas a Enrique y Sara Cercós, huérfanas del portero de la Delegación de Hacienda, Celedonio Cercós; y de 243'33 pesetas a Manuela Centellas, viuda del peón caminero Domingo Ruiz.

Se autoriza el pago de facturas de Ultramar, en turno preferente, una de 77 pesetas a favor de Francisco Gómez, de Teruel.

¡AUTOMOVILISTAS! RECAUCHUTADOS PELAYO

Se renuevan y reparan toda clase de cubiertas
Reparación y vulcanización de cámaras
Procedimientos modernos, con obreros especializados
Representación exclusiva para Aragón de las cámaras impinchables
DEXPERT



TALLERES
Zapata, 38 (Delicias)

DESPACHO:
Plaza San Felipe, 4
ZARAGOZA

Representante en Teruel: DIEGO OLIVARES, Abadía, 27 - 2.º

Notas de Sociedad

DOS compañeros nuestros en la Prensa de Valencia, los dos estimados en esta casa, el exdiputado a Cortes don Félix Azzati, director de *El Pueblo* y el abogado don Enrique Malboys son redactor jefe del citado periódico, están de pésame.

El primero llora la muerte de su hermana, la señora doña María Azzati de Cutanda y el segundo la de su santa madre.

A los dos les expresamos nuestra pena, deseándoles todos los consuelos que en estos momentos necesitan.

LLEGARON de Huesca y Madrid, respectivamente, don Eduardo y don Olimpio Gómez, hijos de nuestro distinguido amigo el director de esta Normal don Daniel.

HEMOS tenido el gusto de saludar al nuevo oficial de Telégrafos don Salvador Guillén, que llegó procedente de Huelva.

HOY celebra sus días el cajero de esta sucursal del Banco de España don Inocente Ortega.

A las felicitaciones recibidas una la nuestra muy sincera.

LOS días 1 y 6 de Enero próximo, para celebrar las solemnidades que se conmemoran, el popular Casino Mercantil dará bailes familiares de once de la noche a tres de la madrugada en sus salones.

No dudamos que en esas noches la citada sociedad se verá concurridísima por los socios y sus familias.

ACOMPAÑANDO a su bella hermana Amparo salió hoy para Rubielos de Mora nuestro amigo don Arsenio Pérez Ferrer.

NUESTROS buenos amigos D. Leandro y doña Julia Pescador pasan hoy por la inmensa pena de haber perdido a su tierno hijo, de 2 años, Manuel.

Muchos serán los que hoy y mañana testimoniarán su afecto y sentimiento al conocido industrial de esta plaza por la muerte de su angelical hijo.

Reciban desde estas columnas los desconsolados padres y familia doliente nuestro pésame muy sincero.

Mañana, a la una de la tarde, se efectuará la conducción.

Auto-correo detenido a causa de la nieve

Según comunica al Gobierno civil de esta provincia el comandante de la Guardia civil del puesto de Perales, ayer con grandes esfuerzos consiguió, en unión de varias personas más, hacer que el auto-correo de Teruel a Alaga pudiese llegar hasta el kilómetro 51, enclavado entre los pueblos de Rillo y Pancrudo.

Por la gran cantidad de nieve que en la citada carretera había no pudo continuar el auto su recorrido.

Por lo tanto no ha llegado a su destino la correspondencia dirigida a Montalbán, Alaga y demás pueblos de la citada línea.

Audiencia

Ante este Tribunal Contencioso-administrativo se ha presentado escrito por don Luis Gómez Izquierdo, en nombre y con poder bastante de don Leocadio Brun, con fecha 21 de los corrientes, interponiendo recurso contencioso-administrativo contra el fallo del Tribunal Económico-administrativo provincial, por el que se desestima el recurso interpuesto por don Leocadio Brun, Gestor del Ayuntamiento de esta ciudad, contra providencia de la Alcaldía de fecha 24 de Agosto último sobre revocación de acuerdo que absolvió a don León Lespinat por defraudación del arbitrio municipal de bebidas, y habiendo sido tenido por interpuesto dicho recurso se ha acordado por el Tribunal, conforme dispone la vigente Ley la publicación del presente para conocimiento de los que tuvieren interés directo en el negocio y quisieren coadyuvar en el a la Administración.

Diputación

Ingresos, por Aportación e Instituto de Higiene, respectivamente:
Alloza, 1.096'32 pesetas; 126'66.
Ariño, 667'44; 93'93.
Beceite, 919'20; 130'84.
Belmonte, 609'77; 75.
Calanda, 3.102'52; 368'38.
Campos, 170'28; 22'44.
Castel de Cabra, 376'82; 54'60.
La Cerollera, 250'94; 29'10.
El Cuervo, 150; 43'98.
Dos Torres, 204'59; 25'30.
Fórnoles, 380'75; 48'43.
La Fresneda, 1.381'16; 190'27.
La Ginebrosa, 631'21; 74'77.
Griegos, 199'56; 37'72.
Gúdar, 332'24; 43'62.
Torre de Arcas, 191'55; 42'69.
Torre del Compte, 499'41; 79'54.
Torrijas, 346'91; 84'06.
Valdeltormo, 478'03; 54'68.
Valderrobres, 2.546'60; 306'27.
Villalba Alta, 193'63; 33'62.
Villaluengo, 985'23; 82'52.
Cella, 1.363'44; 281'13.

Judiciales

Se nombra secretario del Juzgado de primera instancia e instrucción de Alaga a don Julio Manuel Ortiz, que lo era de Cuevas de Vera.

Y de Cervea del Río Pisuergra, a don Juan Almodí, que lo era de Cariñena.

Sección militar

Se concede un quinquenio de 500 pesetas a don Emilio Fujanec, de Oficinas militares de la quinta región.

Se declara excedente, con todo el sueldo, al coronel de Caballería de la quinta región don Luis Díez, inspector jefe de la quinta zona pecuaria.

GACETILLAS

La temperatura en nuestra capital durante las últimas veinticuatro horas ha sido la siguiente:

Máxima, 1'6.
Mínima, 3'6 bajo cero.

En Muniesa, la Benemérita ha encontrado en la calle de la Fuente un cuchillo de grandes dimensiones, abandonado por quien lo llevaba.

A pesar de las indagatorias realizadas no ha aparecido el dueño del arma ni ferida.

Se venden colmenas movillistas sistema LAYÉNS, modelo de explotación de veinte cuadros. Informarán en esta Administración.

En las Secretarías de los Ayuntamientos de Valdeltormo, Ladruñán, Pancrudo, Dos-Torres de Mercader, Veguillas de la Sierra, Valbona, Alcañe, Pozondón, Mezquita de Jarque, Segura de Baños, Cervera del Rincón, Monforte de Moyuela, Jorcas, Rubielos de Mora y Caudé se hallan expuestos al público, durante el plazo reglamentario, los padrones de cédulas personales para el año 1927.

Se alquila el local donde está instalado el Centro Republicano.

Dará razón don Carlos Guadarrama, plaza de la Libertad, número 3.

Retiro Obrero

Caja de Previsión Social de Aragón

Las Oficinas de esta Delegación provincial se hallan instaladas en la calle de Joaquín Arnau, número 10 principal. Horas de despacho: De tres y media a seis y media.

Sin disputa ninguna el mejor cemento es la marca EL LEON



CASA SANCHEZ
- TERUEL -

Automóviles de ocasión

Se vende, entre otros, un «FIAT» 4 plazas, conducción interior, tipo 501, 10 H. P., matrícula de Madrid 14.312, carrocería buen estado y a toda prueba, por 4.000 pesetas.

Los hay de diferentes marcas, formas y precios.

Para informes, DARIO VILLANUEVA, comisionista representante colegiado, Yagüe de de Salas 15 y 17, Teruel.

Es ya de fama que la primera marca española de cafés tostados es la de los cafés LA GARZA.

El público se ha dado perfecta cuenta de que los cafés empaquetados marca LA GARZA son siempre de exquisito paladar y de fino aroma, y los prefiere a todos los demás.

En todos los hogares se ha introducido el riquísimo café LA GARZA, por su excelente calidad y moderado precio.

Tres únicas calidades:

Tipo **Selecto** (tueste natural)
Id. **Anifa** (id. id.)
Id. **Familiar** (torrefacto).

De venta en los ultramarinos importantes de toda la provincia.

— Pero exíjalo empaquetado. — No se garantiza como legítimo café LA GARZA mas que el que se vende en paquetes de origen precintados.

NOTA. — Daremos exclusiva de venta a tienda importante en todos los pueblos donde no estamos todavía representados.

Somos importadores directos de cargamentos enteros y garantizamos ser la más importante casa tostadora de España.

Cafés LA GARZA. — Córreaga, 213. — Barcelona

De Telégrafos

Los repartidores de Telégrafos intensifican su campaña para que se les mejore en los irrisorios sueldos que perciben.

La Prensa, segunda tan justificada aspiración y parece ser que hay términos factibles para llevar la mejora de haberes al presupuesto de Comunicaciones, siendo favorable el criterio de director del ramo y del ministro de la Gobernación.

Gobierno civil

NOTAS VARIAS

El parte de Africa facilitado hoy a la Prensa no acusa novedad alguna en la zona de nuestro Protectorado.

El excelentísimo señor gobernador encarga a los agentes de su autoridad la busca y detención del menor Miguel Santafé Ibáñez, fugado del domicilio paterno del pueblo de Rubielos de Mora.

El alcalde de Caudé comunica a este Gobierno haber sido halladas por el vecino Eugenio Bronchal, en la carretera de Zaragoza a Teruel, nueve reses de cerda.

Se hallan vacantes las secretarías de Ayuntamiento de Cosa y Cabra de Mora.

Quince días para solicitarlas.

Lea V. TERUEL

Acaba de llegar:

Gran surtido de: tubos de goma especiales para trasiego de aguardiente y vino; mangueras para el lavado de automóviles y vaciado de las cubas de agua.

Droguería de Benjamín Blasco

REGALO

2.000

BICICLETAS

"CONDORY," Para probar las bondades de la primera marca. Belga

PUESTA EN SU CASA

138 ptas. de camino:

Cuadro 55-57 - F9 cmts., tubos estirados sin soldadura, yantas y guardabarros acero color que pidan con dos filetes oro, pedalier nikelado reglable, horquillas reforzadas, muelles desmontados, rueda libre, cadena pedales, doble frenos y guidón, tipos ingleses, bomba y herramientas. Neumáticos Dunlop, Pergougnan, Hutchinson, etc.

142 ptas. de carrera:

Cuadro 55 y 59 cmts., tubos acero estirados sin soldadura, yantas acero, color que pidan con dos filetes oro, pedalier nikelado reglable; horquillas reforzadas, muebles escotados, rueda libre, doble frenos cadenas pedales y silla de carrera Franco Belga, bomba y herramientas. Neumáticos 1.ª clase. Con tubulares 6 pesetas de suplemento.

PAGO: La mitad del valor enviado con el pedido por intermedio del **Banco Hispano Americano**, corresponsales de nuestros Banqueros el **Crédit Anversois**, Bureau D.Bruxelles. La otra mitad a la entrega de la bicicleta libre de todo gasto por nuestro Agente de Aduana, puesta estación ciudad del comprador con boleta de garantía por 5 años contra todo defecto construcción.

Pídala hoy mismo y economice

7 veces MAS que andando a pié por pérdidas de tiempo y calzados, 11 veces MAS que andando en tranvía.

Compradola directamente a la fábrica

Etablissements Condory. Etterbeek 1 - Bruxelles - Belgique. Economice 200 pesetas utilidad del intermediario.

POR ALGO SERA...
24.000 españoles toman los cafés marcas

'Costa Rica' y 'La China'

Ambas marcas se distinguen con el dibujo que se publica en este anuncio. Se expenden en todos los pueblos de España. Estas marcas se expenden al precio de otras PEORES.

Concesionarios para España: **Agencia Capitán, Pamplona.**

En Teruel expende la marca LA CHINA, **MANUEL VICENTE AGUILAR**
PLAZA DE CARLOS CASTEL - 28

ATENCION: Solamente un establecimiento expende una de estas marcas en cada plaza; exija e público nuestro dibujo y bolsas precintadas.

AGENCIA PARA LOS PRESTAMOS
DEL

Banco Hipotecario de España

JOSE ESTEVAN SERRANO
CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Murallas, 8. pral. — TERUEL — Teléfono, 17

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas y para Construcción de Edificios. Interés 5'50 por 100 anual. Plazos de amortización: de 5 A 50 AÑOS, a elección del prestatario.

En esta Agencia se evacuarán, gratuitamente, cuantas consultas se le hagan relativos a los préstamos del Banco Hipotecario de España, tanto verbalmente como por correo.

Dirección postal: José Estevan — Apartado 10, Teruel

Taller de torja mecánica y cerrajería

PEDRO GALINDO

Construcción de toda clase de balcones y rejas; piezas forjadas para automóviles y toda clase de maquinaria agrícola.

VÉNDESE MÁQUINA TALADRADORA Y MANCHÓN NUEVO.—EN BUENAS CONDICIONES

CALLE MAYOR, NÚM. 15 (ARRABAL)

¡CALVOS!

HECHOS Y NO PALABRAS

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad; el resultado se encarga de lo demás.

El Regenerador Ipos.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual Ud., sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas pesetas para después, decepcionado de ese nuevo engaño, tenerlo que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

El Regenerador Ipos.—Es un medicamento verdad, es un remedio infalible contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sinnúmero de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norte-América.

El Regenerador Ipos.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado, para sorprender la buena fé del paciente. Ipos es un compuesto de extractos científicamente obtenido exclusivamente de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacían y aun hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanás) de lo que hoy es límite de las repúblicas del Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma, asegurando su eficacia Ud. lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana. ¡Es el encanto de la sirena! pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor de regenerador Ipos le garante: **Si Ud. emplea el Regenerador Ipos y no se cura la calvicie se le reintegra sin excepción el importe que haya gastado, con sólo acompañar un certificado de su médico que así lo declare; cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.**

El precio del regenerador Ipos es de cincuenta pesetas (pero cura sin gastar docenas de frascos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios Ipos y a nombre de su propietario y Director don Nicolás Guerrero con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.

No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

República O. del Uruguay

Dr. D. NICOLÁS GUERRERO

LABORATORIOS IPOS

PEDRO FCO. BERRO 70

POCITOS MONTEVIDEO

FOTOGRAFIA

LLANAS

Democracia 30 - 3.º.

Casa especial en ampliaciones.

Representante

PARA ANUNCIOS LUMINOSOS

se necesitan con referencias, buena comisión. Razón: KASMIR, calle Bruch

127, 3.º, 2.ª, Barcelona.

EMINENTE CREACIÓN CIENTÍFICA

¡Enfermos de los OJOS!

PRODIGALUZ

PARPADOS

FÓRMULA Y MARCAS REGISTRADAS SEGÚN LAS LEYES

PREPARADO POR EL DR. MARTINEZ MENENDEZ
Condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos

profesionales

ESPECÍFICO ÚNICO EN EL MUNDO, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías graves y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y blenorragia, queratitis, ulceraciones de la córnea, etc. Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, curálas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las cataratas en periodo de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y CURA PARA SIEMPRE. No más remedios arsenicales mercuriales nitrato de plata, azul metileno y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No mas neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curáanse antes de concluir el primer frasquito del específico.

Prodigaluz evita usar lentes.

Prodigaluz eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hoy en todos los gabinetes oculísticos, colirios que en la mayor parte de los casos no hacen mas que empeorar el mal irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer.

Prodigaluz produce sensación agradable.

Prodigaluz es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopia progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Están seguros que curareis en brevisimo tiempo usando el portentoso específico Prodigaluz. (Está en a firma y marca en el precinto de la cubierta).

PREGIO. 40 pesetas. Por Giro Postal a la Dirección General

E. CUADRADO P.

Calle de Santa Engracia, núm. 64, 3.º derecha.—MADRID (España)
ENVIOS A TODAS PARTES.—CORRESPONDENCIA POR POSTAL.— PAGOS POR GIROS POSTAL O LETRA.
Testimonio de Jueces, Fiscales, Jefes Ejército, Ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc.

Lea V. TERUEL